
 

 

TUAÀN 3 – 4 . LYÙ 9 

 

 

IV- BAØI TAÄP  

 

 

 

Baøi 1:  Cho maïch ñieän nhö hình veõ: 

 

          Vôùi R1 = 9Ω ; R2 = 15Ω ; R3= 10Ω; doøng ñieän ñi qua R3 

coù cöôøng ñoä laø I3= 0,3 A  

    a/ Tính caùc cöôøng ñoä doøng ñieän I1 , I2 töông öùng ñi qua caùc 

ñieän trôû R1 vaø R2.  

    b/ Tính hieäu ñieän theá U giöõa hai ñaàu ñoaïn maïch AB  

 

 

 

 

 

Baøi 2:  Cho maïch ñieän nhö hình veõ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V- ÑIEÄN TRÔÛ DAÂY DAÃN PHUÏ THUOÄC VAØO CAÙC YEÁU TOÁ CUÛA DAÂY 

 

“Ñieän trôû daây daãn tyû leä thuaän vôùi chieàu daøi cuûa daây, tæ leä nghcòh vôùi tieát dieän cuûa daây vaø phuï 

thuoäc vaøo vaät lieäu laøm daây daãn” 
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Vôùi R1 = 6 ; R2 = 2 ; R3 = 4  cöôøng ñoä doøng ñieän qua maïch 

chính laø I = 2A. 

1/ Tính ñieän trôû töông ñöông cuûa maïch. 

2/ Tính hieäu ñieän theá cuûa maïch. 
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* YÙnghóa cuûa ñieän trôû suaát 

 Ñieän trôû suaát cuûa moät vaät lieäu (hay moät chaát lieäu) coù trò soá baèng ñieän trôû cuûa moät ñoaïn daây 

daãn hình truï ñöôïc laøm baèng vaät lieäu ñoù coù chieàu daøi laø 1m vaø tieát dieän laø 1m
2
. 

 Ñieän trôû suaát cuûa vaät lieäu caøng nhoû thì vaät lieäu ñoù daãn ñieän caøng toát. 

 Noùi ñieän trôû suaát cuûa baïc laø 1,6.10
-8 .m coù yù nghóa gì? ( traû lôøi : moät daây daãn hình truï 

baèng baïc coù chieàu daøi laø 1m, tieát dieän laø 1m
2
 thì coù ñieän trôû laø 1,6.10

-8
  . 

 

 Chuù yù : 
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l: chieàu daøi daây daãn (m) 

S: tieát dieän cuûa daây (m
2
) 

: ñieän trôû suaát ( .m) 

R: ñieän trôû daây daãn ( ) 


